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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Dotzheim am 04. März 2015

Anmeldungen des Ortsbeirats zum Doppelhaushalt 2016/17

Beschluss Nr. 0015 

Der Ortsbeirat beantragt ausreichende Mittel für die nachfolgenden Maßnahmen in den 
Doppelhaushalt 2016/2017 aufzunehmen und bzw. die Maßnahmen in den Haushaltsjahren 
umzusetzen:

1. Haus der Vereine Dotzheim (Dezernate I, II, IV und III)
a. Bereitstellung/Veranschlagung  von ausreichenden Finanzmitteln zur Umsetzung der 

gesamten Baumaßnahme im Wiesengrund (noch benötigte Mittel im Doppelhaushalt 
2016 und 2017 zur Fertigstellung).

b. Bereitstellung/Veranschlagung von ausreichenden Finanzmitteln und Generierung 
von erforderlichen Zuschüssen (z.B. Ökoprofit / Land) für die 
Renaturierungsmaßnahme des Belzbachs im Wiesengrund.

c. Bereitstellung von Finanzmitteln zur Ertüchtigung des Kreuzungsbereichs im 
Wiesengrund / Erich-Ollenhauer-Straße (notwendige Veränderung Ein- und 
Ausfahrtsituation).

d. Sicherstellung der Nutzung des Alten Rathauses für die Vereine für Zwecke 
Dotzheims (Vereine, Anlaufpunkt bei Festen usw.) nach Verkauf der Immobilie an 
einen Dritten. Das Betreiberkonzept muss dann noch festgelegt werden.

2. Altenpflegeeinrichtung in städtischer Trägerschaft in Dotzheim (Dezernat VI)
Bereitstellung von Finanzmitteln für Neubaumaßnahmen oder Sanierung im Bestand.
Bis zur Umsetzung von Neubaumaßnahmen oder Sanierungen im Bestand Bereitstellung 
von ausreichenden Mitteln zur Bauunterhaltung zum Erhalt des laufenden Betriebs im 
Moritz-Lang-Haus. 

3. Verkehrliche Maßnahmen (Dezernat IV)
a. Kreisverkehr an der Kreuzung Stegerwaldstraße/Schönaustraße/Veilchenweg/ Sylter 

Straße
Bereitstellung von Finanzmitteln für die Einrichtung eines Kreisverkehrs an der stark 
befahrenen und unübersichtlichen Kreuzung.

b. Querungshilfe im Bereich Auf der Eich / Wiesbadener Straße / Bethelstraße
Bereitstellung von Finanzmitteln für die Einrichtung einer Querungshilfe an der stark 
befahrenen und unübersichtlichen Kreuzung (auch Schulweg).
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c. Kreisel Carl-von-Linde-Straße / Hollerbornstraße / Rudolfstraße
Bereitstellung von Finanzmitteln für die Einrichtung eines Kreisels zur Optimierung 
des Verkehrsflusses insbesondere im Hinblick auf die weitere Bebauung in diesem 
Bereich und den damit einhergehenden wachsenden Verkehrsströmen.

d. Radwege in, von und nach Dotzheim
Bereitstellung von Finanzmitteln für die Einrichtung von ausreichenden Radwegen in, 
von und nach Dotzheim.

4. Sonstige bauliche Maßnahmen (Dezernate II und V)
a. Sanierung Stadtteilzentrum Schelmengraben

Bereitstellung von Finanzmitteln zur notwendigen Sanierung des Stadtteilzentrums 
inklusive Generierung von Zuschüssen (z.B. Landesmittel).

b. Sanierung Gebäudestruktur Marktplatz Sauerland
Bereitstellung von Finanzmitteln zur notwendigen Sanierung der maroden Fassaden 
der Gebäude am Marktplatz im Sauerland. Die GWW hat schon ihre Bereitschaft zur 
Sanierung der dieser Gesellschaft zugeordneten Teilbereiche der Gebäude zugesagt 
(ca. 25% der Gesamtfläche). Zur Sanierung der Gebäudestruktur des Bereiches der 
städtischen Kindertagesstätte (25%) und der Gebäudestruktur des Bereiches der 
Grundschule (50%) müssen aber von den zuständigen Dezernaten Mittel 
bereitgestellt werden, um die Sanierungsmaßnahmen insgesamt durchführen zu 
können.

5. Streetworker / Sozialarbeiter in Dotzheim (Dezernat II)
Bereitstellung von Finanzmitteln zur Einstellung und nachhaltiger Finanzierung eines  
Sozialarbeiters zur Betreuung von auffälligen Personen im Bereich  des Rheineckplatzes 
und des Dotzheimer Ortskerns.

       
6. Sportplatz Niederfeld: Sanierung der sanitären Anlagen (Dezernat I)

Bereitstellung von Finanzmitteln für die dringend notwendige Sanierung der sanitären 
Anlagen am Funktionsgebäude des FC Freudenberg

7. Fahrbahnsanierungen (Dezernat IV)
Bereitstellung von Finanzmitteln für die dringend notwendige Sanierung von Dotzheimer 
Straßen, z.B. Holzstraße, Moritz-Hilf-Straße und –Platz

 
8. Verfügungsmittel des Ortsbeirats (Dezernat VI)

Der Ortsbeirat bitte darum, dass die derzeitige Höhe der Verfügungsmittel aufgrund der 
genannten Einsparungsgröße von ca. 10% im Gesamthaushalt nicht gekürzt wird.

+ +

Verteiler:

Dezernat VI / 20 z. w. V.
1006 z. d. V.

Ernst
Ortsvorsteher
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